

实施“一芯两核多支点”发展战略

龙岗部署 55个重点攻坚项目

8月6日,龙岗召开全区“攻坚堡垒、实干先锋”重点攻坚任务誓师大会,动员基层党组织和广大党员“揭榜挂帅”、集中攻坚,推动龙岗各项工作再上新台阶、开创新局面。据悉,龙岗区聚焦全区高质量发展的重点领域、关键环节,梳理出55项重点任务。25个牵头单位主要负责人认领了重点攻坚项目,重点任务牵头党员领导干部代表、领衔攻坚基层党组织代表、参与项目骨干党员代表先后作表态发言。

当前,龙岗正处于“双区驱动”“双区叠加”和深圳综合改革试点的重大机遇期、窗口期。为抢抓发展机遇,龙岗围绕“一芯

两核多支点”发展战略,精心梳理了55项重点攻坚任务,明确从大面积产业空间土地整备、城区规划建设、重大项目建设、城市品质提升、产业高质量发展、教育高质量发展等6个方面实施集中攻坚。同时,龙岗区专门制定了“发挥攻坚基层党组织和骨干党员破题攻坚作用”等十大措施,保障各项任务落实落细到位,力求攻克一批难题,取得一系列突破,以高质量党建引领高质量发展。

据悉,今年年初,经龙岗区委同意,龙岗区委组织部在全区范围启动了“攻坚堡垒、实干先锋”创建活动,各个基层党组织和党员积极认领了933项攻坚任

务,逐级逐项推进落实。在全面铺开、尽锐出战的同时,龙岗区委决定,深度聚焦龙岗经济社会发展,梳理出55项重点攻坚任务,都是十分难啃的“硬骨头”。各单位党组(党委)要主动作为、真抓实干,在项目攻坚中晒作为、赛作风、亮成效,推进各项重点攻坚任务;各领衔攻坚的党组织和党员干部,要严格按照时间节点倒排工期和进度,把任务细化分解,表格化、清单化、责任化推进落实,及时消除项目推进中存在的制约因素,确保各项重点攻坚任务按时高效完成,把现在的难点、堵点变成年终的亮点、创新点,不断为龙岗发展作出新的更大贡献。

据了解,今年以来,龙岗区

深入贯彻落实深圳市第七次党代会精神和深圳市委“1+10+10”工作安排,大力实施“一芯两核多支点”发展战略,加快打造创新龙岗、东部中心、产业高地、幸福家园,先后召开“美丽龙岗·精彩蝶变”攻坚行动誓师大会、全区土地整备攻坚大会,极大地激发了全区党员干部干事创业的斗志和士气,有力地推动了各项工作扎实开展并取得初步成效。此次乘势而上,龙岗区梳理了55项重点攻坚任务,按照张礼卫的说法,“把这些项目攻下来,我们就能够补上短板、做长长板,增强我们的发展后劲和竞争力,进而全面塑造区域发展新优势。”(李薇)

街道速递

宝安

新桥街道培训禁毒扫黑知识

7月30日,宝安区新桥街道综合治理办(禁毒办)组织各社区专职工作者开展全民禁毒和扫黑除恶知识培训,进一步提升他们的综合能力素质。

培训会上,相关业务负责人就当前禁毒工作形势进行介绍,并通过播放视频和案例引入,向社区专职工作者重点讲解新型毒品知识、奖励办法的举报途径以及扫黑除恶恶专项斗争

的打击重点等一系列内容,号召他们结合工作实际,采取多种形式向群众宣传、普及所学知识。据悉,此次培训内容丰富、翔实,参会人员纷纷称赞,并表示在今后的工作中将发挥信息传递作用,带动更多的居民群众参与禁毒工作,助推社区禁毒宣传深入千家万户。

(陈云强 曾锦诗)

龙华

观澜街道打造“无毒”社区

近日,龙华区观澜街道禁毒社工深入桂花路商业步行街开展禁毒宣传活动,倡导居民投身到打造“无毒”绿色社区中。

当日,活动通过展览禁毒宣传板报、悬挂横幅、摆放粤港澳卡通支架、发放宣传资料、开展禁毒咨询等方式开展,吸引了众多往来居民驻足观看。禁毒社工向居民介绍广东悠久而辉煌的禁毒历史“虎门销烟”,传递着“健康人生、绿色无毒”理念。随后,禁毒社工详细介绍了新型伪装毒品,在日常生活巾,很多毒品伪装成“零食”,例

如巧克力、奶茶、跳跳糖、饼干等等,让居民提高警惕。最后,禁毒社工以案释法,用通俗易懂的语言宣讲相关法律法规和禁毒知识,并让居民扫码关注“广东禁毒”“深圳禁毒”微信公众号,加强禁毒知识学习。

此次宣传活动切实增强了居民的禁毒意识,让更多人了解到毒品的危害,将拒毒防毒意识和毒品知识传播到居民和流动人群中去,让“拒绝毒品,珍爱生命”融入居民的日常生活,营造了良好的禁毒氛围。

(王志钰 李洪)

大鹏

大鹏环卫攻坚打造美丽家园

日前,大鹏新区大鹏办事处召开强化环卫整治暨全面提振作风工作部署会,对辖区市容环卫工作存在的问题进行深入剖析,查找不足,并指明下一步着力点。会议要求相关责任部门逐项落实,立行立改,提振作风,确保与落实“双区驱动”战略及打造生态典范的要求同频共振。

会议提出五大整治重点。大鹏办事处实施净化工程,大力解决“脏乱”问题;实施美化工程,全力打造亮丽城市;实施社区环卫整治工程,建设美丽宜居社区;实施畅通工程,严格规范交通秩序;实施违建工程,坚决遏制违法建设行为。

会议强调,要科学组织实施,把突击活动和经常性的管理工作结合起来,调动全社会各方力量,形成共建共治共享的良好格局;要制定完善攻坚

的路线图、时间表,定人、定时、定责、定项目,倒排计划、明确进度、挂图作战,确保各项任务按时完成,刚性落实;要多维对标,汲取优秀街道成功经验和做法,主动思考,把上级的政策具体化、把外地的经验本地化、把本地的风貌特色化;要将治理对象分层、分类、分阶段,按照不同治理特征进行全流程分析、全闭环管理,细化管理标准,科学施治、精准施策;要统筹推进、协同作战,形成“到底到底”的责任体系,坚决打破“整治、反弹,再整治、再反弹”的怪圈,固化管理制度,完善长效机制。

接下来,大鹏办事处将提振精神,改进作风,全力以赴做好环境卫生整治攻坚各项工作,真正形成市容整洁、环境优美、秩序良好、设施完备的“大城管”格局。

(文/图 蒋佳元 李若石 刘定宇)

坪山街道构建高质量民生兜底保障体系

“微心愿”服务困难群众150人次

“我想要一副助听器”“我想要一床厚厚的棉被”“希望能为伯父装一盏明亮的灯”……坪山街道微心愿项目开展困难群体的走访,调研收集困难群体的心愿和需求,共为66户困难家庭建立了微心愿档案。一直以来,坪山区坪山街道紧扣民生痛点、难点问题,整合社会资源,从小事做起,着眼居民最紧迫、最紧要的问题,构建高质量民生兜底保障体系。

“我现在工作和收入都比较稳定,还申请到了坪山区的公租房。”这是经过坪山街道“点亮微心愿·党心暖民心”项目帮扶成功出库的服务对象小唐(化名)的感受。小唐患有先天性脑瘫,在求职过程中屡遭歧

视,四处碰壁。一个偶然的机会,小唐了解到了微心愿项目,结识了项目的社工。社工对小唐的情况进行评估,按程序办理了入库,心愿收集、资源匹配等相关帮扶工作。经多次资源匹配,联系到了坪山区棋类协会,经多次沟通交流面试后,小唐在坪山区棋类协会开始了她的第一份工作。

服务对象小军(化名)曾提到,由于自己的人生遭遇,经常孤独和苦闷,如果不是社工悉心开导,参加团体心理辅导,自己不可能发生改变。

据统计,“微心愿”项目开展团队心理辅导6次,服务困难群众150人次,改善了困难群众的心理状况,让困难群众互相支持、互相鼓励,共同走出

了等、要、靠的“困难户思想”,树立了自立、自强、自助的正面心态。

小翠现在已经是坪山街道社工站环境提升项目的一名环境提升督导员。“虽然我是一个残疾人,但是我只想为社会贡献一份力量。”微心愿的服务对象小翠(化名)说:“在微心愿项目社工的鼓励下,我一步一步打开心扉,逐渐接受自己,欣赏自己的优点。”

据介绍,项目还积极引导困难群体进行居家环境改造,并发动社会力量参与,营造积极向上的生活环境,并积极引导困难群体参与文明城市创建、核酸检测协助、防疫宣传等力所能及的志愿活动。

(蔡鹏飞)

查找不足,补全短板

马田街道标本兼治提升市容环境

8月6日,马田街道党工委副书记、办事处主任姜阳主持召开环境卫生指数测评工作推进会,传达光明区委区政府相关会议精神,对照要求查找不足,部署街道下一步环境卫生工作。

会议通报了7月份街道环卫指数测评工作情况,通过集中查看各类测评场所主要问题图片,系统梳理了辖区环境卫生指数测评存在的短板,针对不足提出具体整改措施。

会议要求各相关部门单位各社

区要加强督导,组织人员定期巡查,及时通报发现的问题并跟进落实整改情况,认真研究标本兼治的措施,提升市容环境水平。通过继续深入细致的排查摸底,列出问题清单,进一步落实行业主体责任,切实提升公共场所卫生,宣传发动群众共同做好环境卫生工作。

会后,马田街道市政管理

石井街道亲子主题阅读系列活动开幕
创造良好家庭阅读氛围



8月8日上午,由坪山区石井街道妇联主办、石井社区妇联协办的“打开阅读之门,让书香飘进万家”亲子主题阅读系列活动正式拉开帷幕,25组亲子家庭参加此次活动。

活动现场,社区巾帼志愿者向家长讲解了亲子阅读的好处,阐述了良好的家庭阅读氛围对孩子成长的重要性。随后,巾帼志愿者用游戏互动环节拉近现场亲子之间的距离,并用一则图文并茂的绘本故事《菲菲生气了》展开今天的阅读主题。当问

到什么是生气,小朋友们开始绘声绘色地表演“我生气是什么样的、妈妈生气了是什么样的”,可爱又童真的表演让现场亲子家庭参加此次活动。

石井街道妇联鼓励更多的亲子家庭参与到接下来的亲子阅读系列活动中来,也倡议现场家长们每天抽出半小时与孩子共同阅读,在亲子阅读中感受亲情、体会快乐,从而让小朋友们养成阅读习惯、体验阅读的魅力。

(文/图 胡振华)

深入推进廉洁文化建设

松岗街道“松风廉韵”系列廉政公益广告出炉



“松风廉韵”系列廉政公益广告

松岗历史源远流长,是岭南文化名镇,廉洁文化底蕴浓厚,这里有赛龙舟、七星狮舞、木器农具制作技艺等非遗文化。近日,宝安区纪委监委和松岗街道拓展特色廉洁文化底蕴,制作了“松风廉韵”系列廉政公益广告。

据了解,“松风廉韵”系列廉政公益广告共有6期,分别阐释了赛龙舟“把牢方向之舵,方能行稳致远”、文天祥“扬浩然正气,树家国情怀”、七星狮舞“踏实步稳健,心正劲更足”、茅洲河“一渠清水利千秋,激浊扬清不止步”、农耕文化“坚守铸就匠心,立身永葆初心”、松林“常青是本色,直道显气节”的廉洁内涵,让廉洁文化得以传承延续。

目前,该系列视频已在广东省、深圳市、宝安区纪委官方平台上进行播放,取得较好廉洁文化宣传效果。

近年来,松岗街道大力推进廉洁文化建设活动,通过举办廉政演讲比赛、开展廉洁绘画、举办廉洁书画展、开展廉洁文化进家庭等活动,让广大党员干部干部教育于乐,在轻松的氛围中接受廉政文化熏陶。接下来,松岗街道将持续深入推进廉洁文化建设,通过在松岗五指把公园岭南庭院打造廉政教育基地,结合党史教育开展廉政文化宣传,深入开展廉洁文化进学校、进社区、进家庭、进企业等活动,让廉洁之风拂遍基层。

(文/图 陈云强 陈晓婷)

福海街道召开“学习强国”平台推广暨表彰大会

健全机制引导应学尽学

近日,宝安区福海街道召开“学习强国”平台推广暨表彰大会,对街道优秀党组织、优秀学员进行通报表彰。

会议现场,该街道授予文俊艺、陈小平等122位同志“学习之星”称号,授予陈灿坤、林庆伟等55位同志“强国之星”称号,授予福海网络中心党支部等3个单位“先进单位”称号。

据了解,自中宣部“学习强国”学习平台正式上线以来,福海街道把推广使用“学习强国”学习平台作为一项重要政治任务来抓,第一时间组织街道党员

(朱文庆 林冰琦)

航城街道网格员成功劝阻一宗电诈汇款

为业主保住12500元存款

近日,宝安区航城街道黄麻布社区一男子需要资金周转,在网上某平台贷款,结果遭遇电信诈骗。他在赶往银行转账的路上所幸被网格员发现,成功阻止他将12500元汇给骗子,获得了当事人的称赞。

8月5日中午,航城街道网格综合管理中心网格员何志华、曾锦环在辖区开展日常巡查,当巡查至黄麻布东区12巷某楼栋时,看到一名中年男子慌慌张张跑下楼,神情怪异。网格员当即上前跟他打招呼并询问要去何处。原来,男子姓黄,最近资金周转出现问题需要一笔贷款,考虑到正规银行的个人贷款审核严格,所以抱着侥幸的心理,他在网上找到某借贷平台并加

了客服,但客服要求他先付12500元保证金才能放贷,急需用钱的他这才急忙前往银行准备转账。

听完讲述,网格员马上意识到这是一起典型的网络贷款诈骗,提醒他千万不要汇款,并耐心地给他讲解网络贷款诈骗的基本套路,同时结合身边的诈骗案例向其宣讲如何提升防范意识,指导其下载安装“国家反诈中心”APP。“谢谢你们,要不是你们及时阻止,我真的就把钱打过去了,今后我一定会提高警惕!”听完网格员的讲解,黄先生这才恍然大悟,并对网格员及时挽回损失再三表示感谢。

(陈云强 程磊 周少华)



会议进行中